

通化工运信息

第四期

通化市总工会

2023年4月

通化市总工会赴浙江台州开展对口合作 3月19日至23日，市总组织各县区相关人员一行10人组成考察工作组，赴台州市对接工会工作，台州市人大副主任、总工会主席颜邦林全程陪同。

3月20日，双方召开对口合作工作座谈会，会上台州市总工会介绍了台州市工会工作有关情况。李涛主席表示，两地签订工会对口合作友好框架协议后，建立了疗休养合作、异地职工维权协作、定期互访、名优特商品推介等活动，今后将更大限度发挥各自优势，互取所长、互补短板，促进两地工运事业共同发展。3月21日通化一行考察了吴刚玻璃雕刻大师艺术创新工作室。考察过程中，感到通化的松花石砚、根雕、剪纸等要学习借鉴建设此类工作室，将传统工艺美术进行传承和发展。又对浙江苏泊尔有限公司进行了走访调研，听取了玉环市人大副主任、总工会主席陈伟鹰关于“产业工人队伍”改革工作经验介绍，并与企业相关负责人开展交流座谈。李涛主席强调，通化要学习借鉴“苏泊尔方案”，以系统化培训、多元化激励，探索出新时期通化产

业工人队伍“以技提薪”新路径。期间，慰问了两名通化市在台挂职干部。
(姜宇)

市总工会组织民营企业企业家培训班,积极助推民营经济发展 3月9日至23日,通化市总工会分两批次组织100名民营企业管理者,赴浙江大学开展为期一周的“民营企业家人管理素质提升”专题培训。

3月17日上午,在浙江大学华家池校区举行了开班典礼,通化市人大副主任、总工会主席李涛出席并讲话,市总副主席张文生主持开班典礼、全国干部教育培训浙江大学基地副主任、浙江大学继续教育学院党委副书记、副院长钟永萍致欢迎辞。

根据企业家的行业特点两批设置了优质课程。同时聘请开元旅业集团副总裁邹益民、《新蓝网》《中国蓝新闻》客户端原总编辑钱黎明、上海晴帆管理咨询有限公司董事长潘亦藩等相关领域的权威专家,围绕提升经营能力,融入新发展格局针对性授课。

现场教学环节在莫干山民国风情小镇、嘉兴南湖红色教育基地等地进行。学员们纷纷表示要弘扬优秀企业家精神,为通化经济发展做贡献,坚定信心再出发。几年来市总工会组织民营企业企业家赴浙大学习,受到了社会各界的广泛认可和一致好评。

(姜宇)

市总工会举办权益保障业务工作培训班 3月15日市总工会举办通化地区工会系统权益保障业务工作培训班,各县(市、区)总工会分管主席、权益保障部部长、职工服务中心主任和相关工作人员、通钢集团公司工会分管领导和工作人员参加培训,李琳副主席做了会前培训讲话。

培训班特邀省总工会权益保障部副部长张立华,对5个政策

文件进行了详细的解读，并对帮扶项目申报工作中经常遇到的问题进行讲解。会上针对“实施细则”讨论稿征求了大家的意见和建议。

此次培训是市总精心搭建的学习平台，学习内容对今后工作的指导性和可操作性极强，各地、各单位纷纷表示，要把学到的知识归纳总结，运用到实际工作中去，做到学以致用，不断提高业务能力和工作水平。（岳 麟）

通化市总工会“普惠职工 助力冰雪”活动取得实效 2月14日至3月16日，市总工会安排30万元专项资金，带动全市各级工会通过普惠工会会员的方式，开展“普惠职工助力冰雪”活动，释放政策“撬动效应”，引领职工开启“体验在通化、发展在通化”的冰雪运动之旅。

此次活动充分利用吉林省总工会“吉工e站”手机APP抢电子优惠券功能，实行“1元抵200元”的优惠政策，并在通化冰雪定点单位万峰滑雪场、万峰温泉、吉林康养谷、上龙头雪村出示电子优惠券，使用中国银联吉林分公司“云闪付”手机APP出示付款码参与活动。

市总动员、组织职工踊跃参加此次活动，各地结合本地冰雪资源特色，相继举办趣味冰雪运动会、冰雪运动知识普及与体验、冰雪联谊等活动。（罗 兵）

“县级工会加强年”“一线工作周”工作三级对接 为发挥工会独特优势，持续转变工作作风，充分调动县级工会积极性、主动性、创造性，形成深化工会改革创新、加强县级工会工作的整体合力，省总工会在全省范围内集中开展“县级工会加强年”和“一线工作周”工作。

省总经审办、金融工会等处室在3月份分别开展省、市、县三级对接工作，在集安市、通化县、东昌区等地进行调研和考察。各县级工会分别汇报基本工作情况，并提出需要上级帮助解决的困难。省总、市总分别表示，第一时间反映基层诉求。期间，又对县级基层工会进行了调研。（陈锡茹）

柳河县中岗街道召开职工代表大会 3月13日，中岗街道召开2023年职工代表大会，街道全体干部职工、各社区、各村共123名职工代表参加会议。

中岗街道党工委书记全面回顾总结了2022年度各项工作，代表党工委对全街干部职工的共同努力和辛勤付出表示诚挚的敬意和衷心的感谢。同时对2023年的工作提出要求，要深化、量化、细化各项工作目标任务，强化组织纪律、加强工作作风，动员全体干部职工踔厉奋发、笃行不怠，进一步在新征程中争先进位，奋力开创新局面。会议强调，要提高思想认识，抓住重点，真抓实干谋发展；要正视横纵差距、分析形势，锐意进取开新局；要提升工作能力，转变作风，凝心聚力共奋进。（任杰）

柳河县教育工会组织职工开展气排球比赛 为激发教职工爱岗敬业、创先争优的积极性，柳河教育工会开展丰富多彩的教职工文体生活，举办“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”第十一届教职工气排球比赛。

2021到2023年柳河教育工会连续三年举办女教职工气排球赛，并将原系统排球赛改为气排球赛，按历史延续为第十一届，同时增加男子项目。组建气排球教练员和裁判员队伍，采取线上线下相结合的方式培训。

柳河教育工会积极组建气排球协会，开展气排球培训、交流

等。各基层工会也将气排球项目作为促进教职工身心健康、提高集体凝聚力和战斗力的有力抓手，相继举办校内赛，广泛发动教职工参与其中。（汪新慧）

东昌区举办“助企用工暖心送岗”大型招聘会 3月25日上午，东昌区总工会联合区人社局在万达广场举办“助企用工 暖心送岗”大型招聘会。

此次招聘会汇集了万通药业、万峰实业、修正药业、正和药业等全市114户企业，提供岗位520个，涉及保洁服务、快递物流、文化旅游、新能源等多个领域，涵盖才艺教育、行政管理、客服咨询、财务管理等多种岗位供求职者选择。“线下”现场招聘，“线上”直播带岗。本次招聘会还利用直播平台软件进行同步直播，为企业与求职者搭建高效互通的桥梁，使无法到现场的求职者也能够参与到招聘活动中。同时，设立了政策咨询区，现场解读政策、答疑解惑。这种“现场招聘+直播带岗+政策宣传”形式为就业服务工作开辟了一条全新道路，更好、更全面地服务企业及求职者。据统计，活动当日约有2.2万人次进场应聘，初步达成就业意向2000余人。（黄惠）

本期责任编辑：朱明仕 罗兵

QQ 邮箱：1121726067@qq.com

报送：市委、市政府，省总工会及省产业工会

发送：市总工会各位主席、各县（市、区）总工会、市直各部门

2023年4月印发